

МАССОВЫЙ ФУТБОЛ

Меньше чем через месяц стартует второй круг первенства Одесской области по футболу в высшей лиге.

После первой его половины во главе таблицы — серебряный призер чемпионата Одесчины и обладатель Кубка Н. Трусовича команда первомайской птицефабрики Коминтерновского района (директор — В. Руденко, тренер — В. Лышенко).

Укомплектованная опытными футболистами А. Погореловым, А. Спицыным, В. Астраханским, В. Смаровозом, С. Марусиным и укрепившаяся пришедшими из «Смены» (Южный) А. Ярцуном, В. Березиным и Н. Струбицким, команда уверенно возглавляет таблицу чемпионата.

При такой конкуренции, к сожалению, не находятся места в составе воспитанникам ФК «Гарт» из Коминтерновского, и молодые футболисты, так и не раскрывшись полностью, исчезают с футбольного горизонта.

Вторую строчку в турнирной таблице занимает команда колхоза им. Мичурина Белогород-Днестровского района — «Нива» (Выпасное).

Заменив в высшей лиге земляков из райцентра, которые играют в 3-й лиге первенства Украины, задуманная вначале как фарм-клуб «Днестровца» команда постепенно превращается в самостоятельный футбольный клуб, все заботы о котором взяли на свои плечи колхоз им. Мичурина. Молодой по возрасту коллектив, возглавляемый опытными тренерами Э. Штейнбергом и З. Высоцким, в котором хорошо наложен тренировочный процесс (много внимания уделяется также организации проведения соревнований — уход за базой, радиотрансляция на играх), по праву занимает место в турнирной таблице.

Третья позиция дебютанта высшей лиги команды «Рыбак» из Одессы (рыбоколхоз им. Шмидта) вряд ли можно назвать неожиданностью. Победитель прошлогоднего первенства области среди

команд первой лиги, укрепившись игроками развалившегося «Краяна» и имея в своем составе таких опытных игроков как В. Головин и Ю. Горячев, показывает добротный футбол.

Четвертое место овидиопольского «Днестра» (тренер Н. Андреев) законочено. Очень удачный старт, затем трехматчевая ничейная серия на своем поле и поражение в Измаиле подвели итог первого круга этой интересной команды.

Свое возвращение в высшую лигу

— не для него. Только несерьезностью, безответственностью можно это объяснить.

Девятым пересек экватор ФК «Смена» из Южного — третий дебютант высшей лиги. Потеряв в межсезонье многих игроков (часть из них ушла в «Первомаец» и «Портовик»), команда пополнилась молодежью и продолжает борьбу за достойное место в высшей лиге.

Десятая ступенька «Дружбы» из села Заря Саратского района — неприятная неожиданность, хотя вполне объясни-

спасти — все зависит от спортивной общественности Измаила.

Который уже год борется за выживание в высшей лиге команда Александровского «Локомотива» (директор ЖБК М. Амбарников, тренер Г. Горинчук). Нынешний экватор кинул ее на самое дно турнирной таблицы. Но впереди еще второй круг, а надежда, как говорят, умирает последней. Так что будем надеяться...

Согласно Регламента соревнований планировалось участие в чемпионате 15-ти команд — но в последний момент «Благо» (Благоево) и «Бирзула» (Котовск) обратились с просьбой в Федерацию футбола разрешить им участвовать только в первенстве Украины среди КФК. И если «Благо» в прошлом году завоевало это право, то «Бирзула» была предупреждена, что в случае неудачного выступления в первенстве среди КФК (а право на следующий год играть в первенстве Украины среди коллективов физкультуры получает только лучшая команда Одесской области), клуб потеряет право не только на участие в первенстве Украины среди КФК, но и на участие в следующем году в высшей лиге чемпионата области.

Фактически так и произошло... Создаваемая на базе футбольной команды «Смена» (Котовск), где тренером Л. Базилевич, постепенно превратилась в коллектив легионеров из Одессы и Винницы, которые постепенно вытеснили местную молодежь из состава, а затем и оставили клуб.

8-е место и 24 очка после первого круга чемпионата Украины среди КФК не оставляет никаких шансов команде «Бирзула» (Котовск) на участие в сезоне 1995/1996 гг. в соревнованиях КФК, как и команде «Дунай» (Измаил), 14-е место которой никак не украшает одесский футбол.

Евгений КУШНЫРЬ,
ответственный секретарь
Федерации футбола
Одесской области.

ЛИДИРУЕТ «ПЕРВОМАЕЦ»

Одесской области одесское «Торпедо» (тренер Н. Баранов) отметило перед антрактом пятой строчкой. Уверенный старт в первенствах области и Украины сменился резким спадом, который продолжается и до сих пор.

Шестое место еще одного дебютанта высшей лиги, команды «Буджак» (Арциз) — определенный успех (нач. команды — Г. Терзи, тренер Д. Исакимжи). Укомплектованная местными воспитанниками дружина с каждым днем совершенствует свое мастерство, давая понять, что с неудачным прошлым покончено.

Седьмая строка в таблице чемпиона прошлого года, команды «Рень» (Рени) — шаг назад. Дебютант первенства Украины среди КФК после первых неудач в этих соревнованиях откровенно расстерялся, что сказалось на состоянии коллектива и на ее результатах в чемпионате области.

Затем пришла первая победа в первенстве Украины над одним из лидеров, «Благо» (Благоево) — 4:2, серия из трех побед в чемпионате области — и дела, кажется, пошли на поправку.

Восьмое место единоличного лидера шестой зоны среди команд КФК Украины команда «Портовик» (Ильичевск)

мая. Лишившись на старте сезона ряда основных игроков и тренера, уехавших на заработки в Россию, команда пополнилась молодежью, которая была еще не в состоянии вести борьбу на этом уровне. Возвращение скитальцев на землю обетованную вселяет надежду на второй круг.

Нет порядка в команде — жди беды. Этим можно объяснить провал первого круга и одиннадцатое место в турнирной таблице «Колоса» (Еремеевка Раздельнянского района).

С таким несерьезным, непрофессиональным отношением к выездным матчам (недоезд ведущих игроков на игры или опоздания) в высшей лиге делать нечего. Будем надеяться, что приход в команду нового тренера А. Рожко не даст погибнуть самобытному сельскому коллективу.

Только несерьезностью и безразличием можно объяснить двенадцатую позицию «Дуная» из Измаила. (тренер А. Перлов, нач. команды В. Терзи, председатель городского комитета В. Сара). Громадные амбиции, но без достаточной организованности, наличия технического мастерства, финансовых ресурсов привели к тому, что команда находится на грани раз渲ла. Удастся ли ее

МЕДИЦИНСКИЙ ДУЭТ ИЗ «ОДЕССЫ»

Успех любого дела часто предопределен целым рядом благоприятных факторов. Не исключение тому и футбол. В этом виде спорта, как и во многих других игровых, не все зависит от одного лишь индивидуального мастерства футболистов, их психологического настроя и фарта. Немаловажную роль играет и функциональное состояние игроков, за которым в каждом профессиональном клубе обязан внимательно следить медперсонал. К сожалению, так уж сложилось, что вклад врача и массажиста в успешное выступление команды остается как бы на втором плане. На первом же, как правило, всегда оказываются тренер и сами футболисты. Им-то и достается первоочередная порция поздравлений, похвал и лестных отзывов от болельщиков. Оно и понятно: зрителю идет на футбол с желанием увидеть красивую игру, забитые голы, индивидуальное мастерство того либо иного футболиста. Медицинскую же службу своей команды поклонники видят лишь эпизодически, когда ее представители оказывают помощь получившему повреждение игроку. И вряд ли подозревают они, какой тяжелый труд ложится на плечи медиков не только до и во время матча, но и после его завершения.

Убедиться в этом сполна мне довелось на примере двух людей, работающих в СК «Одесса» — врача Артура Иноземцева и массажиста Игоря Куликова. Оба тру-

дятся в команде уже несколько сезонов (Артур — с апреля 1990-го, Игорь — с мая 1991-го), поэтому оценить их профессиональный уровень было достаточно времени. Не один десяток футболистов прошел через их руки — как в СКА-СК «Одесса», так и в других футбольных коллективах — тернопольской «Ниве» и белгород-днестровском «Днестровце», по которым после увольнения в начале 1993-го их разбросала судьба. Однако, как известно, рано или поздно все возвращается на круги своя. Так и случилось в прошлом году, когда после полуторагодичного перерыва коллеги по работе и друзья в жизни встретились вновь в «Одессе». Хочется верить, что в этот раз — надолго.

Начало пути к познаниям тайн медицины у обоих пришлось на разное время. Практический опыт массажиста Игоря начал приобретать с 1977 года в Ростовской областной больнице, затем, после службы в армии и пятилетнего продолжения работы в Ростове, уехал в Германию, где трудился на том же поприще в ГСВГ.

Артур же после окончания Одесского медицинского института два года проработал врачом-терапевтом Белгород-Днестровской городской больницы.

Однако, именно футбол стал в их жизни той нишей, ради которой можно не взирать на многие неудобства, трудности. Примером тому может послужить хотя бы

такой факт: каждое утро Артур Иноземцев добирается на работу в Одессу электричкой из Белгорода-Днестровского, а вечером едет обратно. Иначе, как преданностью своему любимому делу, это не назовешь.

Что же считают главным в своей нынешней работе медики СК «Одесса»?

А. И.: — В моей работе главное — это полностью выполнять свои обязанности, следить за здоровьем и физическими кондициями футболистов.

И. К.: — Я стараюсь максимально подготовить ребят к играм и тренировочным занятиям, тщательно слежу за готовностью их мышц к работе, занимаюсь восстановлением игроков после тяжелых физических нагрузок.

Несмотря на специфику спортивной медицины коллеги сумели быстро приспособиться к основным требованиям новой работы. Из года в год увеличивалась их практический и теоретический опыт, появились слаженность и настоящее профессиональное взаимопонимание.

Тем не менее, как и в любом деле, у медперсонала «Одессы» не бывает без проблем. Нередко приходится прилагать максимум усилий для правильной постановки диагноза. Именно поэтому иногда врачи обращаются за помощью к своим коллегам — известным в городе спортивным специалистам. На их просьбы не раз откликались

тренер команды Сергей Марусин:

— Медики СК «Одесса» — хорошие специалисты, по-настоящему знающие свое дело. Положиться на них можно в самую сложную минуту.

Не за горами продолжение футбольного первенства, перипетии которого заставляют медперсонал клуба всегда быть готовым к любым неожиданностям. Хотелось бы, чтобы они для врача и массажиста «Одессы» были только из разряда приятных. Травмы же и болезни пусть обходят их одноклубников стороной.

Вячеслав КУЛЬЧИЦКИЙ.



На снимке: И. Куликов (слева) и А. Иноземцев. ФОТО автора.